[MIpu wuccnenoBanum Qyukuuun z=f(X,y) Ha >KcTpeMyM (MUHHUMYM W

MaKCUMYM )CIIEAYET:

a) HaAWTH YaCTHBIE IPOU3BOHBIC LZy,L y;

0) HallTH KpPHUTHYECKHe TOYKH, T.. TOYKHM, B KOTOPBIX Zy,Zy, He

CYILIECTBYIOT WJIM PABHBI HYJIIO;

B) IPOBEPUTDH HATTUYHE IKCTPEMYMA B KaXJA0W U3 MOJYUYEHHBIX KPUTHUECKUX
TOUYEK. DTO MOXHO CEJNIaTh JIUOO IO OIMpPeNeTICHUIO SKCTPEMyMa, 00 C MOMOIIBIO

JIOCTaTOYHOTO MPHU3HAKA.
JlocTaTouHbIii MPU3HAK IKcTPpeMyMa QyHkuuu z=f(X,y).

[Iycte B TOuke Mpo(X0;yo) YacCTHBIE MPOU3BOAHBIC TIEPBOrO TMOPSJIKA

CYWIECTBYIOT U paBHbI HYtO. [IycTh A= Zxx‘ M, ,B= ny‘ Mg » C= Zyy‘ M, H

A=AC-B2,
Torpa:
1) eciu A.>0, To B Touke Mo(Xo;y0) €CTh 3KCTPEMYM: MAaKCUMYM (TpU

A<0) nu muaumym (ripu A>0);
2) eciu A.<0, To B Touke Mo(Xo;y0) HET IKCTpEeMyMa.
B ciyuae A.=0, B Touke Mo(Xo;y0) IKCTPEMYM MOKET OBbITh, @ MOKET U HE

ObITh. He00X01MMBI TOMOJIHUTEIbHBIE UCCIIEIOBAHMSL.
[Ipumep 38. Haiitu sxcTpemyM QyHKIIHH
—y 343
Z=X+y°-3Xy+5.

Pemenue. a)Haxogum

z, = 3x* =3y u z, =3y° - 3x.



6) Haxomum KpuTHueckue TOYKH. TOUKH, B KOTOPBIX Zy, = 3x° —3Y u

Zy = 3y2 —3X He CyMECTBYIOT OTCYTCTBYIOT. HaXomuM TOUYKHM, B KOTOPBIX

YAaCTHBIC ITPOU3BOIHLBIC 06pama10Tc>1 B HOJIb. I[JDI 9TOro pcuracM CUCTEMY

3x° -3y =0, x°—y=0, y =X,
2 .2 A
3y —-3x=0 y —x=0 X" —x=0.
N3 BTOporo ypaBHeHus Haxoaum x1=0, x,=1, a u3 nepBoro ypaBHenus y1=0,
YQ:]..
CrenoBartesbHO, UMeeM JiBe Kputndeckue Touku: M1(0;0) u Mz(1;1).

B) BriicHseM Hamuume skcTpeMyma (DYHKIIMM B 3TUX TOYKAaX C MOMOIIBIO

JI0OCTaTOYHOTO MpHU3HaKa. JJig 3TOro Haxo UM
Z,, =6x,2,,=-3,2,, =6y
B touke M1(0;0) umeem:

A=6X,_o =0,B=-3C =6y

x=0 =O,A=—9.
y=0 y=0

Tak xak A<0, To B Touke M1(0;0) HET sKCcTpeMyMa.

B touke My(1;1) numeem:

A=6x,_, =6,B=-3C=6y|,.;=6A=6-6-9>0.
y=1 y=1

Tak xkak A>0, To B Touke Mz(1;1) ecTb sxcTpemyM. A Tak kak A=6>0 , To B

touke Ma(1;1) ectb MunumyM. [1pu 3TOM

z =z|  =P+1-3.1.1+5=4.

min
y=1



